
 
 
 
 
 

ประกาศสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
เรื่อง  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 

********************************* 

ตามที่สภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  อำเภอเมืองบุรีรัมย์  จังหวัดบุรีรัมย์   ได้ประชุมสภาเทศบาล
ตำบลบ้านบัว  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖5  วันพุธที่  27  เมษายน  ๒๕๖5  
ไปแล้ว  นั้น 

เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น   พ.ศ.  
2547  แก้ไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับที่ 2 )  พ.ศ.  2554  ข้อ  33  วรรค  4  จึงประกาศรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลบ้านบัว  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖5  วันพุธที ่ 27  เมษายน  ๒๕๖5    
ตามเอกสารแนบท้ายนี้ 

     จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

ประกาศ  ณ  วันที่  15  สิงหาคม  พ.ศ.2565 

 

                                                          ( ลงชื่อ )  

                                                                  ( นายวิสิฐศักดิ์    ตาประโคน ) 
                                                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๕ 

วันพุธที่  ๒๗  เมษายน  ๒๕๖๕ 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 

 
********************** 

 
สมาชิกสภาฯ ผู้มาประชุม  

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน   ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บ้านบัว  
๒. นายธัญญา   ประวรรณรัมย์   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บ้านบัว  
๓. นายจำเริญ   ประโลมรัมย์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑  
๔. นายติ๋ง   สารรัมย์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑  
๕. นางสาวรตินันท์  สุขล้วน    สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑  
๖. นายวิเพก   ปุลันรัมย์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑  
๗. นายอุเทน   เปลื้องรัมย์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑  
๘. นายเกษม   ศรีรัตน์    สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒  
๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒  
๑๐.นายพิเชฐ   เข็มเพชร   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒  
๑๑.นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒  
๑๒.นายอุกฤษฎ์   สุขเสน    เลขานุการสภาเทศบาล ต. บ้านบัว  

ผู้เข้าร่วมประชุม  

๑. นายกิตติพงษ์  รัตนศศิวิมล   นายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว 
๒. นายเชิดศักดิ์  ผจวบโชค   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว  
๓. นายนพอนันต์  พะยุดรัมย์   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว  
๔. นายสมบัติ   ประโลมรัมย   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว  
๕. นายชัยญา   นักปราชญ์   เลขานุการนายกเทศมนตรี ต.บ้านบัว  
๖. นายพงษ์ศิวกร  บุตรศรีภักดีกุล   ปลัดเทศบาลตำบลบ้านบัว 
๗. นางธัญรัศม์   พีระพัฒนากรณ์   รองปลัดเทศบาลตำบลบ้านบัว  
๘. นางสาวน้ำฝน  สืบเสน    หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  
๙. นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย์   ผู้อำนวยการกองคลัง  
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๑๐. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย์  ผู้อำนวยการกองการศึกษา  
๑๑. นางอุบลรัตน์  ศรีหาบุญทัน   ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒. นายธีระพล   ตั้งประโคน    ผู้อำนวยการกองช่าง 
๑๓. นางสาวนรารัตน์  ยืนยง     ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม   

๑๔. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย์   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ  
๑๕. นางสุพิชญา   ประยูรชาญ   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการเกษตร  
๑๖. นางสมปอง    สลุบพล    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
๑๗. นางอินทุกาน   ศรีพนม    หัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน  
๑๘. นางสาวมุกดา  ปัญญารัมย์   นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ  
๑๙. นางสาวเบญจนุ   ศรีประทุม    นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
๒๐. นายธนรัตน์   ผจวบโชค   ผช. นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

เลขานุการสภา   บัดนี้ได้กำหนดเวลาที่นัดหมายแล้วและมีสมาชิกสภามาประชุมครบองค์ประชุม  
ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
ขอกราบเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ   เมื่อครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว สมัยประชุม
สามัญสมัยที่  ๒  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๕  วันพุธที่  ๒๗  เมษายน  ๒๕๖๕  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ   วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ท่าน  ถือว่าครบองค์ประชุมครับ  รวมทั้งฝ่ายบริหาร  
และหัวหน้าส่วนต่างๆ  ขอเชิญข้าราชการที่รับโอนมาใหม่ แนะนำตัวต่อสภาฯ เชิญ
ผู้อำนวยการกองช่างครับ 

นายธีระพล ตั้งประโคน  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ตลอดจน
คณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  ครับผมนาย     
ธีระพล  ตั้งประโคน  ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง  ย้ายมาจากเทศบาลตำบลชำนิ 
อำเภอชำนิ จังหวัดบุรีรัมย์  เมื่อวันที่  ๑  มีนาคม  ๒๕๖๕  ยินดีรับใช้ทุกท่าน 
ขอบคุณมากครับ  
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นางสาวนรารัตน์ ยืนยง   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ตลอดจน

คณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวนรา
รัตน์ ยืนยง  ตำแหน่งผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ย้ายมาจาก
เทศบาลตำบลทะเมนชัย  อำเภอลำปลายมาศ  จังหวัดบุรีรัมย์  ยินดีรับใช้ทุกท่าน  
ขอบคุณมากค่ะ 

นางอินทุกาน  ศรีพนม  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ตลอดจน
คณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู ้ร ่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนาง      
อินทุกาน  ศรีพนม  ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สินค่ะ 

นางสมปอง  สลุบพล   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ตลอดจน
คณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสมปอง  
สลุบพล ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง  ย้ายมาจากเทศบาลตำบลบ้านใหม่
ไชยพจน์  อำเภอบ้านใหม่ไชยพจน์  จังหวัดบุรีรัมย์  เมื่อวันที่  ๑  มีนาคม  ๒๕๖๕  
ยินดีรับใช้ทุกท่าน ขอบคุณมากค่ะ 

นางสาวเบญจนุ  ศรีประทุม  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ตลอดจน
คณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาว
เบญจนุ  ศรีประทุม  ตำแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายใน  ย้ายมาจากเทศบาล
ตำบลปราสาท  อำเภอบ้านด่าน  จังหวัดบุรีรัมย์  เมื่อวันที่  ๔  เมษายน  ๒๕๖๕  
ยินดีรับใช้ทุกท่าน ขอบคุณมากค่ะ  

ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  ครั้งแรก  ประจำปีพุทธศักราช  
๒๕๖๕  วันจันทร์ที่  ๒๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  

ประธานสภาฯ   ขอให้ที่ประชุมตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  ครั้งแรก 
ประจำปีพ ุทธศักราช  ๒๕๖๕  ว ันจ ันทร ์ท ี ่   ๒๘  ก ุมภาพันธ ์  ๒๕๖๕ ซึ่ง
คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบและรับรองรายงานการ
ประชุม  และเลขานุการสภาเทศบาลได้จัดส่งให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณา
ตรวจสอบล่วงหน้าไปแล้วนั้น  มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขหรือไม่  ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที ่ประชุมฯ นะครับ  ก่อนที่จะลงมติ  ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯได้
ตรวจสอบว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุมครบจำนวนเป็นองค์ประชุมหรือไม ่
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เลขานุการฯ   สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม  จำนวน  ๑๒  ท่าน  ครบองค์ประชุมครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกสภาท่านใด  รับรอง  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว       
ครั้งแรก ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๕  วันจันทร์ที่  ๒๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  
โปรดยกมือขึ้นครับ  

มติที่ประชุม   มีมติ  ร ับรอง  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  ครั ้งแรก  
ประจำปีพ ุทธศ ักราช  ๒๕๖๕  ว ันจ ันทร ์ท ี ่   ๒๘  ก ุมภาพันธ ์  ๒๕๖๕             
ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓   เรื่องกระทู้ถาม  

ประธานสภาฯ   วันนี้ไม่มีนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จสิ้น  

ประธานสภาฯ   วันนี้ไม่มีนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

  ๕.๑. การพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่องตลาด  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ในวาระท่ี  ๑  ( ขั้นรับหลักการ ) 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรี เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว     
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกิตติพงษ์  รัตนศศิวิมล  ตำแหน่งนายกเทศมนตรี
ตำบลบ้านบัว  ขอเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่อง  ตลาด  พ.ศ.  
๒๕๖๕   ฉบับนี้มาเพื่อโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  ใน
สมัยประชุมสมัยนี้  ซึ่งได้เสนอบันทึกหลักการและเหตุผล  ในการเสนอร่างเทศ
บัญญัติดังกล่าวมาแล้วด้วย  ดังรายละเอียดต่อไปนี้  

หลักการ  ให้มีเทศบัญญัติว่าด้วย  เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕ 

เหตุผล  ตลาดเป็นสถานที่ที่มีคนมาอยู่รวมกันเป็นจำนวนมาก  ทั้งผู้ขายของ  ผู้ช่วย
ขายของ  ผู้ส่งสินค้าและผู้ซื้อสินค้า  ตลอดจนเป็นแหล่งที่มีการประกอบกิจกรรม
ต่างๆ มากมาย  อันเป็นแหล่งที่ทำให้เกิดของเสียและมลพิษ  เป็นจำนวนมาก  เช่น  
ขยะ  น้ำเสีย  กลิ่นเหม็น  เสียงดัง  หรือควันจากการประกอบกิจการอาหาร  ฯลฯ  
ตลาดที่ไม่มีระบบการควบคุมดูแล  และกำจัดของเสียเหล่านี้ดีพอ  จะส่งผลให้
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เกิดผลกระทบด้านสิ ่งแวดล้อม  ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนรำคาญแก่ประชาชน  
ประกอบกับเทศบาลตำบลบ้านบัว  ยังมิได้ม ีการตราเทศบัญญัติที ่กำหนด
หลักเกณฑ์  วิธีการ  และมาตรการในการควบคุมหรือตำบลบ้านบัวกับการดำเนิน
กิจการตลาดออกมาบังคับใช้ในเขตเทศบาลตำบลบ้านบัว 

ดังนั้น  เพ่ือคุ้มครองสุขภาพและอนามัยของประชาชน  ให้ได้ริโภคอาหารที่สะอาด  
ปลอดภัย  และถูกสุขลักษณะ  ตลอดจนเป็นการกำหนดมาตรฐานสภาวะความ
เป็นอยู่ ที่เหมาะสมความเป็นอยู่  เหมาะสมกับการดำรงชีพของประชาชน  และ
วิธีการดำเนินการเพื่อตรวจสอบควบคุม  หรือกำกับดูแลตลาดตลอดจนแก้ไขสิ่ งที่
จะมีผลกระทบต่อสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการดำรงชีพของประชาชน  
จึงจำเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

ประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ก็ได้เสนอญัตติ  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  
เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  ไปแล้วนะครับ  ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับที่ ๒ )  
พ.ศ.  ๒๕๕๔  ข้อ  ๔๕  กำหนดไว้ว่า  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ  แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
เดียวก็ได้  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภา
ท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็
ได้  เมื ่อที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  การ
พิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  
โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  มีสมาชิกสภาท่านใด
จะแสดงความคิดเห็นขอเชิญครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายธุรกิจ          
อุพลรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๒  ขอบคุณสำหรับการส่ง
หนังสือเชิญประชุมฯ เพื่อประกอบการพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบล
บ้านบัว   เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  ในวันนี้ครับ   ผมขอเสนอให้มีการพิจารณา  
ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  สามวาระ    
รวดเดียวครับ  
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ประธานสภาฯ นายธุรกิจ  อุพลรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๒  ได้เสนอให้มี

การพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  
สามวาระรวดเดียว  ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ผู้รับรองคนที่  ๑  นายพิเชฐ  เข็มเพชร 
  ผู้รับรองคนที่  ๒  นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข 

 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะ
ครับ  ก่อนที่จะลงมติ  ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯได้ตรวจสอบว่ามีสมาชิกสภาฯ 
อยู่ในที่ประชุมครบจำนวนเป็นองค์ประชุมหรือไม่  

เลขานุการฯ  สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม จำนวน ๑๒ ท่าน ครบองค์ประชุมครับ  

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใด  อนุมัติ  ให้มีการพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้าน
บัว  เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  สามวาระรวดเดียว  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม อนุมัติ  ให้มีการพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่องตลาด  
พ.ศ.  ๒๕๖๕  สามวาระรวดเดียว  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ เสียง        
ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ๑  เสียง  

ประธานสภาฯ ลำดับต่อไปจะขอเข้าสู ่การพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว    
เรื ่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  ในวาระที ่  ๑  ขั ้นรับหลักการ   ซึ ่งตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพิ่มเติมถึง  ( ฉบับที่  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ข้อ  ๔๗  กำหนดไว้ว่า  ในการพิจารณา
ญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่  หากมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ ่นได้
อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะอภิปราย
ไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ  ก่อนที่จะลงมติ  ขอให้ท่าน
เลขานุการสภาฯได้ตรวจสอบว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุมครบจำนวนเป็นองค์
ประชุมหรือไม่  

เลขานุการฯ  สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม จำนวน ๑๒ ท่าน ครบองค์ประชุมครับ  
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ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใด  เห็นชอบ  ให้มีการพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบล

บ้านบัว  เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  ในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ โปรดยกมือขึ้น
ครับ 

มติที่ประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่องตลาด  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ในวาระที่  ๑  ขั้นรับหลักการ  ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  
ไม่เห็นชอบ  ไม่มี  งดออกเสียง  ๑  เสียง  

 ๕.๒ การพิจารณา  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่องตลาด  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ในวาระท่ี  ๒  ( ขั้นแปรญัตติ )  

ประธานสภาฯ  ในวาระนี้ เป็นการพิจารณาในวาระที่  ๒  ขั้นแปรญัตติ  โดยที่ประชุมสภาเทศบาล
ตำบลบ้านบัวได้มีมติ  อนุมัติให้  พิจารณา  ร่างเทศบัญญัติฯ สามวาระรวดเดียว  
ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  
๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับที่ ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ข้อ  ๔๕  วรรคสอง  กำหนด
ไว้ว่า  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  การ
พิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  
โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  

 ข้อ ๔๙ วรรคสี่ กำหนดไว้ว่า ในกรณีการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง กรณี
การพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปรญัตติด้วยวาจาก็ได้  

 ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงลำดับตามข้อ
เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะลงมติเป็นอย่างอ่ืน  

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะเสนอขอแปรญัตติหรือไม่  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมฯ นะครับ  ก่อนที่จะลงมติ  ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯได้ตรวจสอบว่ามี
สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุมครบจำนวนเป็นองค์ประชุมหรือไม่ 

เลขานุการฯ  สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม จำนวน ๑๒ ท่าน ครบองค์ประชุมครับ  

ประธานสภาฯ สมาช ิกสภาฯ ท่านใด  เห ็นชอบ  ร ่าง  เทศบัญญัต ิเทศบาลตำบลบ้านบัว          
เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  ฉบับที่ผู้บริหารเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่องตลาด  พ.ศ.  

๒๕๖๕  ฉบับที ่ผ ู ้บร ิหารเสนอ  ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง           
ไม่เห็นชอบ  ไม่มี  งดออกเสียง  ๑  เสียง  

ประธานสภาฯ  เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัวซึ่งเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา   
มีมติ  เห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕   
ฉบับที่ผู้บริหารเสนอนะครับ  ขอพักการประชุม  ๑๐  นาทีครับ  

 

------ พัก ๑๑.๓๐ – ๑๑.๔๐ น. ------ 

 

เริ่มประชุมเวลา ๑๑.๔๐ น.  

ประธานสภาฯ  เข้าสู่การประชุมต่อครับ  

 ๕.๓ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่องตลาด  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ในวาระท่ี  ๓  ( ขั้นลงมติ )  

ประธานสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  
๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับที่ ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  

 ข้อ  ๕๒  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม  ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามีเหตุอันสมควร  ในการ
พิจารณาวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
ก่อนที่จะลงมติ  ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯได้ตรวจสอบว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่
ประชุมครบจำนวนเป็นองค์ประชุมหรือไม่  

เลขานุการฯ  สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม จำนวน ๑๒ ท่าน ครบองค์ประชุมครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใด  เห็นชอบ  ให้ตราเป็น  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  
เรื่องตลาด  พ.ศ.  ๒๕๖๕  โปรดยกมือขึ้นครับ  

มติที่ประชุม  มีมติ  เห็นชอบ  ให้ตราเป็น  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่องตลาด  
พ.ศ.  ๒๕๖๕  ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไม่เห็นชอบไม่มี          
งดออกเสียง  ๑  เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  

ประธานสภาฯ  ในวาระนี้ ไม่มีท่านใดจะเสนอหรือหารือเป็นญัตติเข้ามา  แต่จะให้สมาชิกได้ใช้วาระ
นี้สักเล็กน้อยเพื่อได้มีข้อหารือ  ข้อเสนอแนะ  หรือข้อสังเกตต่อที่ประชุมเพื่อเป็น
ประโยชน์ต่อสภาฯ  มีสมาชิกฯ ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญ
ท่านธุรกิจ  อุพลรัมย์  ครับ 

นายธุรกิจ อุพลรัมย์  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายธุรกิจ อุพลรัมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว เขตที่ ๒ อ. เมืองบุรีรัมย์  จ. บุรีรัมย์  เรื่องการ
ส่งหนังสือเชิญประชุมสภาฯ  และการจัดทำบันทึกการประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้วนั้น
ค่อนข้างล่าช้า  หากเกิดการติดขัด  ณ  จุดใด  ขอให้ชี้แจงให้ทราบด้วยครับ  และ 
การพิมพ์เอกสาร  บางจุดยังมีข้อผิดพลาดบ้าง  ขอให้ท่านสมาชิกฯ ช่วยตรวจสอบ 
ความถูกต้องด้วยครับ  สำหรับเรื่องการช่วยเหลือถุงยังชีพ  สำหรับผู้ติดเชื้อและผู้ที่
กักตัว  ขอทราบแนวทางในการช่วยเหลือ  เพื่อจะได้ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้าน
ได้รับทราบต่อ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สำหรับเรื่องการส่งหนังสือ  และเอกสารต่าง  ต้องขออภัยในความล่าช้ามา  ณ  ที่นี้
ด้วยครับ  ในการประชุมสภาฯ ครั้งหน้าจะปรับปรุงให้ดีขึ้น  และความล่าช้าของ 
การจัดทำบันทึกการประชุมสภาฯ ครั ้งที ่แล้ว  ก็ขอฝากท่านเลขานุการสภาฯ 
ปรับปรุง  ก่อนจะส่งให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมช่วยตรวจสอบอีก
ครั้งครับ  เรื่องการพิมพ์เอกสารที่มีจุดบกพร่องก็จะปรับปรุงให้ดีกว่านี้ครับ  ส่วน
เรื่องการช่วยเหลือถุงยังชีพ  สำหรับผู้ติดเชื้อและผู้ที่กักตัว  ขอให้ท่านที่เกี่ยวข้อง  
ชี้แจงแนวทางการช่วยเหลือด้วยครับ  เชิญท่านรองประธานสภาฯ ครับ  

รองประธานสภาฯ  เร ียนประธานสภาฯ  และสมาช ิกฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท่าน  ผมนายธ ัญญา     
ประวรรณรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย์      
จ. บุรีรัมย์  ก่อนอื่นต้องขอเเสดงความยินดีกับเจ้าหน้าที่ที่ย้ายเข้ามาใหม่ทุกท่าน  
ท่านคือกลไกที ่สำคัญในการขับเคลื ่อนเทศบาลตำบลบ้านบัว  เกี ่ยวกับการ
ตรวจสอบภายใน  ก็อาจมีประเด็นที่จะได้แลกเปลี่ยนข้อมูลกับท่านนักวิชาการ
ตรวจสอบภายใน  ขอต้อนรับและชื่นชมทุกท่านที่เข้ามาสู่เทศบาลตำบลบัวแห่งนี้
ครับ  ขอบคุณฝ่ายบริหาร  และทุกๆ ท่านที่ช่วยดูแลชาวบ้านในตำบลบ้านบัว  
ประเด็นเรื่องการช่วยเหลือถุงยังชีพ  ผมได้เข้าประชุมคณะกรรมการฯ เพื่ออนุมัติ
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การช่วยเหลือ  และได้มีการเก็บข้อมูล  รวมถึงเสียงสะท้อนจากชาวบ้าน  ต่างมี
ความต้องการให้ช่วยเหลือถุงยังชีพผู้กักตัวและผู้ติดเชื้อ  แต่ตามกติกา  คือ  เราจะ
ช่วยเหลือถุงยังชีพเฉพาะผู้กักตัวเท่านั้น  เนื่องจากผู้ที่ติดเชื้อ  ได้เข้าสู่ระบบการ
รักษาของสาธารณสุขไปแล้ว  จึงไม่เข้าเงื่อนไขของการช่วยเหลือถุงยังชีพ  ดังนั้น  
หากมีหลักเกณฑ์ใดที่จะสามารถช่วยเหลือได้  อยากให้ช่วยพิจารณาการช่วยเหลือ
เพิ่มเติม  จึงขอฝากเป็นประเด็นให้สมาชิกฯ ช่วยกันพิจารณา  หาแนวทางแก้ไข
ร่วมกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกฯ ครับ  

นายกเทศมนตรีฯ  เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัวผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกิตติพงษ์  รัตนศศิวิมล  ตำแหน่งนายกเทศมนตรี
ตำบลบ้านบัว  เรื่องการส่งหนังสือ  และเอกสารต่าง  ต้องขออภัยในความล่าช้าที่
เกิดขึ้นด้วยครับ  สำหรับผู้ติดเชื้อ  หากอาการไม่รุนแรง  สามารถเลือกได้ว่าจะเข้า
รับการรักษาที่โรงพยาบาลสนาม  หรือรักษาตัวอยู่ที่บ้าน  หากรักษาตัวอยู่ที่บ้าน  
จะต้องปฏิบัติตามระเบียบฯ  คือ  ผู้รักษาตัวอยู่ที่บ้านจะต้องรับภาระเรื่องค่าใช้จ่าย 
ต่างๆ เอง  ยกเว้นค่าเวชภัณฑ์สำหรับการรักษาตัว  กระทรวงสาธารณสุขจะเป็น
ผู้สนับสนุนให้ตามปกติ  หากเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลสนาม  ก็ไม่ต้องรับภาระ
ค่าใช้จ่ายในส่วนนี ้   สำหรับผู้ที ่เป็นกลุ่มเสี ่ยงที่สัมผัสหรือใกล้ชิดกับผู้ติดเชื้อ  
เทศบาลตำบลบ้านบัวก็จะมีการช่วยเหลือเรื่องถุงยังชีพเช่นเดิม  ขอชี้แจงเพิ่มเติม
เพียงเท่านี ้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สำหรับผู้ที่ติดเชื้อ  หากเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลสนามก็จะไม่เสียค่าใช้จ่ายใน
การรักษาครับ  ทางสาธารณสุขจะเป็นผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายในส่วนนี้เอง  แต่ถ้า
หากเลือกรักษาตัวอยู่ที่บ้าน  ทางผู้ติดเชื้อก็จะต้องเป็นผู้รับภาระค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
อาหารการกินเองนะครับ  ส่วนเรื ่องเวชภัณฑ์ต่างๆ นั ้น  ทางสาธารณสุขจะ
ผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายครับ  ดังนั้น  หากเทศบาลตำบลบ้านบัวช่วยเหลือเรื่องถุงยัง
ชีพแก่ผู้ติดเชื้อนั้น  อาจจะขัดกับระเบียบฯ ของการช่วยเหลือได้ครับ  มีสมาชิกฯ 
ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกไหมครับ  เชิญท่านรองประธานสภาฯ ครับ  

รองประธานสภาฯ  เร ียนประธานสภาฯ  และสมาช ิกฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท่าน  ผมนายธ ัญญา     
ประวรรณรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย์  จ. 
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บุรีรัมย์  ตามกติกา  คือ  ในกรณีที่จังหวัดนั้นมีประกาศเก่ียวกับเรื่องของโรคระบาด  
การรักษาผู้ติดเชื้อจะเป็นหน้าที่ของหน่วยงานสาธารณสุข  หากตรวจพบว่ามีการ
ติดเชื้อ  ก็จะถูกนำเข้าระบบการรักษา  และขณะนี้ในตำบลบ้านบัวก็ผู้ติดเชื้อที่
รกัษาตัวอยู่ที่บ้านเป็นจำนวนมาก  ซ่ึงค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับอาหารการกิน  ผู้ที่รักษาตัว
อยู่ที่บ้านก็จะต้องเป็นผู้รับผิดชอบเอง  ดังนั้น  หากมีหลักเกณฑ์ใดที่พอจะสามารถ
ช่วยเหลือได้  ก็อยากให้ช่วยพิจารณาช่วยเหลือเพ่ิมเติมหน่อยนะครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ  เชิญท่านจำเริญ  ประโลมรัมย์  
ครับ  

นายจำเริญ ประโลมรัมย์  เร ียนท่านประธานฯ  และสมาช ิกฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท่าน  ผมนายจำเริญ      
ประโลมรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย์        
จ. บุรีรัมย์  ผมขอหารือเกี่ยวกับโครงการฝายนำล้น  ที่ทาง  อบจ.  ได้ดำเนินการไป
แล้ว  มีบางจุดชำรุด  จึงขอฝากให้ทางเทศบาลช่วยดำเนินการแจ้งซ่อมแซมด้วย
ครับ  เรื ่องป่าส่วนรวมบ้านหนองไม้แดง  ที ่ประชาชนบุกรุกเข้าไป  จะมีแนว
ทางแก้ไขได้หรือไม่  และถนนเลียบคลอง  เส้นจาก  กม. ๙  ถึงบ้านดอนใหญ่  
อยากให้เสนอโครงการปรับปรุงให้แก่  อบจ.  ต่อไปด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เรื่องฝ่ายน้ำล้นที่ชำรุด  ก็ขอฝากทางกองช่างให้แจ้งไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแก้ไข
ด้วยนะครับ  ปัญหาการบุกรุกที่สาธารณะ  ทางผู้ใหญ่บ้านจะต้องเป็นผู้ทำหน้าที่
กำกับดูแล  โดยร้องเรียนไปยังกระทรวงมหาดไทยให้ช่วยตรวจสอบการบุกรกุพื้นที่  
สำหรับถนนเส้นเลียบคลองจาก  กม. ๙  ถึงบ้านดอนใหญ่  หากจะดำเนินการ
ปรับปรุงต้องแจ้งไปทางชลประทานก่อนนะครับ  มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความ
คิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ  เชิญท่านธุรกิจ  อุพลรัมย์  ครับ 

นายธุรกิจ อุพลรัมย์  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายธุรกิจ อุพลรัมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว เขตที่ ๒ อ. เมืองบุรีรัมย์  จ. บุรีรัมย์  ผมได้รับ
เสียงสะท้อนมาจากชาวบ้าน  เมื่อมีผู้รับเหมาลงไปดำเนินการโครงการต่างๆ ในแต่
ละหมูบ่้าน  ขอให้แจ้งแก่ผู้นำชุมชนให้ได้รับทราบล่วงหน้าด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ดังนั้น ก่อนจะมีการดำเนินการโครงการต่างๆ  ขอให้แจ้งแก่ผู ้นำชุมชนให้ได้รับ
ทราบล่วงหน้าด้วยครับ  มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ   
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ถ้าไม่มี  ในวันนี้ก็ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร  สมาชิกฯ  และเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่
ร่วมประชุมในวันนี้  ขอเลิกประชุมครับ  

เลิกประชุมเวลา ๑๓.๐๐ น.  
 

********************** 
 

( ลงชื่อ )    ผู้จดบันทึกการประชุม  
( นายอุกฤษฎ์ สุขเสน )  
    เลขานุการสภาฯ  
 

คณะกรรมการสามัญประจำเทศบาลได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ ... ๕  สิงหาคม  ๒๕๖๕ ...  
 

( ลงชื่อ )    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
  ( นายธุรกิจ อุพลรัมย์ )  

       สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  
 

( ลงชื่อ )    กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
( นางสาวรตินันท์ สุขล้วน )  

      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  
 

( ลงชื่อ )    เลขานุการตรวจรายงานการประชุม  
   ( นายเกษม ศรีรัตน์ )  

      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  
 
สภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยที่  ๒  
ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๕  เมื่อวันที่ ................ ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๖๕ .................  
 

( ลงชื่อ )  
( นายวิสิฐศักดิ์ ตาประโคน )  

            ประธานสภาฯ 


